



# Голос времени

13 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№13 (6254) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сообщает пресс-служба губернатора

За первую неделю февраля в адрес губернатора Ставропольского края А. Черногорова поступило 332 обращения граждан, из них 87 - на "Телефон доверия" губернатора края. Почти треть из них взята на контроль, а половина направлена в министерства и ведомства для последующего рассмотрения и принятия решений (большинство в Минтруда и соцзащиты - 40).

Их анализ свидетельствует, что существенного изменения в "болевых точках" не произошло. Значительная часть обращений касалась неудовлетворенности заявителей сроками перерасчета пенсий. По-прежнему много обращений было связано со здравоохранением, особенно малообеспеченных слоев населения. В большинстве случаев они решаются положительно.

Вызывает озабоченность и то, что непонимая властями на местах мер по разрешению сложных бытовых проблем вынуждает граждан обращаться к губернатору.

Губернатор А. Черногоров во время рабочих поездок в города и районы края всегда встречается и беседует с местными жителями, интересуется существующими проблемами. Его принципиальная позиция заключается в том, что без обратной связи с населением он не видит другого пути объективно оценивать правильность принимаемых решений и их последующего надлежащего исполнения.

## ● Вчера, сегодня, завтра ●

### "Поезд милосердия"

В районе в канун празднования Дня защитника Отечества проходит месячник, посвященный этой дате. Со станции "Центр социального обслуживания населения" отправился по городу Новопавловску, селам и станциям района "поезд милосердия".

Сотрудники ЦСОН побывают в домах ветеранов войны и воинов-интернационалистов, там, где есть одинокие немощ-

ные больные люди и окажут им посильную помощь, дадут необходимые консультации.

На "поезде милосердия" к нуждающимся ветеранам поехали психолог и специалист Центра, парикмахер, мастер по пошиву одежды.

Необычный поезд уже успел сделать много остановок в поселках Терском и Солнечном, в Новопавловске. Впереди еще долгий и добрый путь.

### Ответили на вопросы ветеранов

Ежемесячно, по четвергам, собираются на свои заседания члены Совета ветеранов станицы Марьинской (председатель Л.С. Соколов), где обсуждаются самые злободневные вопросы, принимают по ним решения.

Главным в повестке дня февральского заседания был вопрос о том, как ветераны и все население станицы обеспечиваются "голубым топливом", какие льготы им предоставляются как производится

ремонт газовых приборов, что делает газовая служба района по бесперебойному газоснабжению и т.д.

На вопросы ветеранов, а их было немало, отвечали главный инженер АО "Новопавловскгаз" А.В. Луковенко и начальник газового участка станицы Марьинской Л.М. Дорошенко. Несомненно, эта встреча с ветеранами обозначила и проблемные вопросы, которые будут решаться.

### Есть долгожданный!

Наконец-то мы сможем ответить на многочисленные вопросы читателей о том, когда же появится телефонный справочник. Его, по заказу ОАО "Электросвязь Ставропольского края, выпустило издательство "Студия - С" г. Таври.

В нем абоненты найдут необходимую сервисную информацию, правила пользования справочником, алфавитный поисковый указатель.

Справочник необычен и по оформлению. На белых страницах дана справочная информация по г. Ставрополю. На желтых страницах - телефонная сеть предприятий и организаций Кировского района, на розовых - городские квартирные телефоны, на зеленых - сельские.

Есть коды междугородней связи с городами ближнего зарубежья и России, а также расписание движения автобусов и поездов со станций "Новопавловск" и "Аполлонская" (Соб. инф.).

## Животноводство

### Перемены к лучшему

Первый месяц наступившего 2002 года показал, что животноводы могут добиваться хороших результатов. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличено не только поголовье животных всех видов, но и возросла их продуктивность - выше стали удои и среднесуточные привесы, а также уменьшился отход.

По-прежнему районное соревнование возглавляет коллектив работников ферм колхоза им. Калинина. Пример самоотверженного труда показывают многие. Среди доярок по итогам прошедшего месяца лидирует Т.И. Графова, получившая на фуражную корову более 300 килограммов молока, а за четыре месяца зимовки - 1186 кг. Высокие результаты и у членов звена В.И. Балабана: они довели среднесуточный привес каждого подсосника до 430 граммов.

В колхозе "Коммаяк" отличается телатница Г.Ф. Русанова - среднесуточный привес каждого теленка составил у нее с начала зимовки 480 граммов. Ее коллега В.М. Шашлов отъемный вес поросенка двухмесячного возраста довел до 12,5 кг, а среднесуточный привес - до 226 граммов.

В колхозе "Нива" лучшие результаты на выращивании телят за январь у Геннадия Бойчука - по 365 граммов среднесуточного привеса, а среди доярок нет равных Надежде Магомедовой, получившей от коровы по 489 кг молока. В госплемзаводе "Комсомолец" впереди доярка А.М. Крюкова.

Нельзя не отметить плодотворную работу специалистов и тружеников ферм колхозов им. Калинина, "Советский", "Орловский", "Нива", "Коммаяк", СПК "Зубр", ГПЗ "Комсомолец", увеличивших поголовье коров и свиней. Два хозяйства - "Коммаяк" и "Зубр" - занимаются свиноводством и содержат 930 животных.

Нынче, учитывая горький опыт бескормизы прошлых лет, сельхозпредприятия заготовили в достаточном количестве разнообразных кормов. Если на 1 февраля прошлого года запас кормов на условную голову скота составлял 9,7 ц кормоединиц, то нынче уже 15,3 ц кормоединиц. Это является гарантией того, что зимовка пройдет успешно.

Надежда МИХАЙЛЕНКО,  
зоотехник райсельхозуправления.

## Языком цифр

За прошлый год в районе 21 человек лишен родительских прав. Без родительской опеки остались 35 детей, трое из них определены в Детский дом района, многие - в семьи родственников под опеку, некоторые нашли приемных родителей.

Всего за прошлый год оформлены под опеку 69 детей (на 23 больше, чем в 2000-м), сейчас в районе 218 опекаемых детей.

С 204 в 2000 году до 214 выросло число неблагополучных семей и до 608 (на 44 семьи больше) - остро нуждающихся.

## "Здоровый" совет

При отделе образования района создан координационный совет по вопросам реализации государственной политики в области охраны здоровья детей и подростков в Кировском районе. В совет вошли специалисты районного отдела образования, представители школ и детских садов. Создан совет в конце прошлого года и уже провел два заседания, последнее - в конце января.

Говорилось на нем о готовности молодых к службе в армии, о питании в школах, о

том, как проводятся уроки и внеклассная работа по физкультуре.

Было решено рекомендовать администрациям школ ввести третий урок физкультуры в неделю (кстати, в этом учебном году так уже поступили Горнозаводская и вторая городская школы), а учителям - внедрять здоровьесберегающие технологии на всех предметах. Что и будет проверено уже в конце февраля.

Ирина БИТИК, секретарь координационного совета.

## Новости культуры

Под таким девизом в честь 225-летия со дня основания Азово-Моздокской оборонительной линии пройдет в районе год казачьей культуры. Решение об этом было принято на заседании районного этнического совета. Мы должны знать культуру своего казачьего края и жить, ориентируясь на традиции и обычаи предков.

Сохранение и развитие казачьих традиций, изучение истории казачества, пропаганда обычаев и ремесел казаков, их культурного наследия; воспитание в подростках и молодежи лучших качеств, присущих казачеству; поддержка хранителей и знатоков казачьей культуры, народных умельцев, собирателей и исполнителей фольклора терских казаков - все это цели и задачи года.

## "Мы были, мы есть и мы будем!"

В его рамках пройдет множество мероприятий, в том числе престольные праздники станиц, конкурсы на лучший культурный центр, комнату казачьей культуры при управах, молодежных казачьих объединений и детских организаций, конкурс рассказов, стихов, рисунков и песен, историко-этнографическая и передвижная книжная выставки, праздник гармонистов и частушечников и многое-многое другое.

Свои юбилейные праздники отметят станицы Марьинская, Старопавловская, Государственная и город Новопавловск.

Итоги проведения года казачьей культуры подведет районная практическая конференция.

(Соб. инф.).

## Себя показать и людей послушать

Этот год у нас в районе стал еще и годом возрождения практики отчетов учреждений культуры перед населением. И первый такой отчет прошел в конце января в Орловке.

"Ответ держал" директор Дворца культуры П.Г. Устьякин. Был дан большой концерт, где перед публикой предстали все творческие коллективы ДК.

В фойе оформили выставку рукоделия клуба "Хозяюшка" и поделок из папье-маше детского клуба "Сказка". Там же в

специальный ящик люди опускали записки с пожеланиями. В заключение все участники концерта получили сладкие призы.

Следующий отчетный концерт состоится в селе Горнозаводском.

Цель таких отчетов - показать, что Дома культуры живут и делают много интересного, привлечь новых людей в коллективы и наладить обратную связь, чтобы знать, что нравится людям и чего они ждут.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, специалист районного отдела культуры.



Открыта досрочная подписка на второе полугодие по сниженной цене.

49 рублей 10 копеек - и 6 месяцев в вашем доме - самая оперативная информация, самый лучший совет!

# Не откладывайте на потом обмен паспортов

## Паспортизация

*Напряженное сейчас время у работников отдела паспортно-визовой службы (ОПВС) Кировского РОВД - идет обмен паспортов старого образца на новые. О том, как проходит кампания по документированию жителей района, с какими трудностями приходится встречаться, рассказывает начальник этой службы Г.Г. Чермидов.*

- Геннадий Георгиевич, идет обмен паспортов, у дверей рабочих кабинетов ваших сотрудников скапливается много людей. Почему?

- В 1997 году вышло в свет

статейным.

- Справитесь ли вы с работой в отведенные сроки или есть проблемы?

- Работы у нас, ко-



Инспектор отделения Алексей Алексеевич Горбенко оформляет документы на получение нового паспорта жителю п. Коммаяк Ю.Д. Подовольникову.



На снимке: коллектив ОПВС (слева направо) - заместитель начальника Юрий Валерьевич Крат, начальник Геннадий Геннадьевич Чермидов, инспектор Алексей Алексеевич Горбенко, старший инспектор Тамара Васильевна Чуприна, инспекторы Олег Васильевич Очаренко и Оксана Николаевна Курилова.

постановление Правительства РФ "Об утверждении Положения о паспорте гражданина РФ, образца бланка и описания паспорта гражданина РФ". Мы сразу начали работу по документированию паспортами нового образца всех граждан, начиная с 14-летнего возраста. Это привело к значительному увеличению обращающихся в ОПВС, в несколько раз возрос объем работы, связанный с их обслуживанием, а с 1 января текущего года у нас сократилась штатная численность вольнонаемных сотрудников.

К тому же сроки паспортной замены сокращены: закончить обмен к 31 декабря 2003 года. Ни о каком их продлении речи быть не может. Об этом должны знать все кировчане, а еще и о том, что старый паспорт с 1 января 2004 года будет недей-

ствительно, хватает задание напряженно, но выполнить его обязаны. Мы должны ежегодно выдавать не менее 19500 паспортов, а если помесечно, то по 1625. Вначале у нас было некоторое отставание от установленной нормы выдачи паспортов, теперь оно ликвидировано. В результате принятых организационных мер удалось даже добиться некоторого перевыполнения задания. Всего на 28 января мы выдали кировчанам 16 тысяч паспортов.

- Что было сделано по актуализации работы?

- Во-первых, положительно был решен вопрос о выделении двух штатных единиц офицерского состава. За счет средств городского бюджета приняли на работу по обмену паспортов двух человек, состо-

явших на учете в Центре занятости населения. Администрация г. Новопавловска выделила для нас компьютер, руководитель ООО "Аполлонское" Э.Х. Михайлов оплачивает труд принятого к нам работника по паспортной замене населения. Согласно договору, заключенному между Главным Управлением внутренних дел Ставропольского края и ОАО "Ставропользнак", в декабре прошлого года названное акционерное общество установило в нашем помещении три компьютера, один хсервер, выделило двух своих специалистов для обслуживания населения. Сейчас единственное, что препятствует нормальной работе коллектива, - это несоответствие помещения, где мы располагаемся: кабинеты тесные, мебель старая, не хватает даже стульев. Это не позволяет нам оперативно обслуживать людей, создает нежелательные очереди. Свою просьбу о выделении нам нормального помещения для работы мы адресовали городской и районной администрациям и надеемся на их помощь.

- Что хотите сказать тем кировчанам, кто еще не обменял свои паспорта?

- Во-первых, хочу всех попросить не откладывать на потом обмен паспортов старого об-

разца на новые. Мы готовы обслужить каждого, только не медлите со сдачей нам документов: старого паспорта, свидетельства о рождении, военного билета, свидетельства о браке, двух фотографий 3,5x4,5 см (черно-белые), а также квитанции сбербанка об оплате 50 рублей за бланк паспорта. Это касается всех, кто живет в Кировском районе. С документами необходимо явиться к нам, в паспортно-визовую службу, и сдать их в нашу компьютерную. Работаем мы по понедельникам, вторникам, пятницам, субботам с 10 до 17 часов, в среду - с 14 до 18 часов. Четверг - день неприемный - работаем с вашими документами. Практикуется у нас коллективный обмен паспортов, когда заранее собранные документы поступают к нам от работников того или иного коллектива организации, предприятия и членов их семей. Это очень эффективная форма обслуживания населения в целях экономии времени.

В адрес сельских администраций хочу выразить пожелание проявлять больше активности, не допускать волокиты, беспричинно не создавать проблемы. К примеру, к документам требуется приложить свидетельство о рождении, но иногда его не оказывается, и особенно у людей старшего возраста. И тогда гражданам отказывают в приеме документов, и начинается нервотрепка. Такого быть не должно.

Николай КИРЬЯНОВ

## Вести из Старопавловской

### К успеху не привыкать

В Ставрополе 19-21 января прошли пятые краевые соревнования по туристическому многоборью на кубок Героя Советского Союза Александра Скокова, посвященные очередной годовщине освобождения города от фашистских захватчиков.

Соревнования шли по двум возрастным группам по классу «А» (более сложные) и классу «В». В соревнованиях приняли участие 30 команд, 200 спортсменов. От нашей, Старопавловской, школы были три команды, 20 ребят.

По классу «А» мы заняли второе место в контрольном походе и первое - по туристской технике и в итоге стали вторыми, уступив лишь команде Ставрополя.

Как всегда, хорошие результаты в личном зачете. Чемпионами стали Ирина Литвинова и Николай Кудряшов.

Эти соревнования - первые в году, пробные. Основные силы приберегаются до кубка Министерства просвещения края, который будет разыгран в марте и станет отборочным этапом для участия в соревнованиях по туристическому многоборью уже в масштабах России. Мы становились их победителями дважды и в этом году тоже надеемся на успех.

Наш клуб "Ходоки" работает не первый год. Сейчас у нас 65 спортсменов, из них 20 - молодежь пополнение. В мае они пройдут контрольный поход и только после этого будут торжественно приняты в туристы.

18 воспитанников клуба стали кандидатами в мастера спорта, еще двое претендуют на это звание.

Александр БОЯРСКИЙ, кандидат в мастера спорта по походному туризму, тренер.

### "Союз терских казачат"

Именно так оныне будет называться «Демократическая республика казачат» Старопавловской СШ. Решение об этом принял общий сход, прошедший в конце января. Ребята надеются, что со временем под этим названием при Терском казачьем войске объединятся все ставропольские казачата.

«Союз» принял новый устав и составил новую программу, с ней мы примем участие в ежегодном конкурсе программ детских и молодежных движений края.

### Выбор профессии - дело нелегкое

Две недели в конце января в нашей школе были посвящены профориентации. Ученики всех классов, с 1 по 11, знакомились с разными профессиями. Например, первый "А", изучая профессию строителя, возводил дома из кубиков с помощью профессионалов из числа родителей, знакомился с подъемными кранами и прочими умными помощниками строителя.

Ребята постарше отвечали на вопросы анкеты и приняли участие в конкурсе сочинений.

Завершили неделю конкурс защиты профессии для 9-11-х классов и подведение итогов на общешкольной линейке.

Тамара СЕРКОВА, заместитель директора по воспитательной работе Старопавловской СШ.

Подведены итоги работы отделения ГИБДД за прошлый год. Картина такова: совершено 62 дорожно-транспортных происшествия, 11 человек погибли, 75 получили ранения. Погиб один ребенок, 10 травмированы. По вине нетрезвых водителей случилось 8 ДТП, в которых один человек погиб и 12 получили ранения. С участием пешеходов произошло 19 ДТП - четверо погибли и 19 получили увечья.

Большая часть дорожно-транспортных происшествий происходит с участием пешеходов - детей и взрослых.

Пешеходы сегодня, как и водители, не все дисциплинированы и внимательны. Первые ведут себя безответственно: перебегают дорогу, где попало, выскакивают в самых неожиданных местах, ходят по проезжей части, подвергая опасности не только свою жизнь, но и жизнь других людей. Водители же всячески игнорируют права пешеходов: не пропускают их на переходах, а в ночное время, хотя и видят пешеходов, продолжают двигаться на автомашинах с дальним светом фар.

Основная причина ДТП - несоблюдение скоростного режима, управление транспортом в состоянии алко-

гольного опьянения или управление транспортом без прав на вождение. Кстати, подготовке водителей теперь будет уделяться больше внимания: постановлением Правительства РФ от 12 ноября прошлого года за № 808 внесены изменения и дополнения в правила сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений.

Нередки случаи, когда водители покидают место ДТП, оставляя пострадавшего. При получении сообщения о такой аварии на место происшествия немедленно выезжает следственно-оперативная группа. Она выявляет очевидцев происшествия, опрашивает свидетелей, тщательно осматривает пострадавшего, место ДТП. При ДТП с человеческими жертвами осматривают место происшествия

## Не покидайте место ДТП!

и пострадавших позволяет не только получить данные о транспортном средстве, но и определить, какие характерные повреждения на нем могли образоваться. В наше время значительно облегчает поиск средства связи, возможности средств массовой информации, автоматизированная база данных, в которую вносятся все транспортные средства, зарегистрированные в установленном порядке, а также общественность. Из 10 водителей, скрывшихся с места ДТП, восемь были найдены, что говорит о высоком уровне работы милиции.

Напомним: водителя за оставление места ДТП ждет уголовная или административная ответственность. Если произошло ДТП, повлекшее причинение крупного ущерба, водитель наказывается по статье 264 УК РФ ограничением свободы на срок до 5 лет, либо арестом от 3 до 6 месяцев; за то же деяние, повлекшее смерть двух и более лиц - лишением свободы от 4 до 10 лет.

Если пострадавшие получили только легкие телесные повреждения, то уголовное дело не возбуждается и водитель подвергается административному наказанию по ст. 118 КоАП РСФСР: часть 1 - штраф от 300 до 600 рублей, часть вторая - штраф от 500 до 8000 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок от 3 до 6 месяцев. Водитель, оставивший место ДТП, по ст. 165 наказывается штрафом от 1000 до 1500 рублей. Инспекторы нашей службы ДПС за истекший год составили 24 протокола по ст. 165 КоАП РФ.

Большая просьба к пешеходам, водителям, всем участникам дорожного движения: будьте внимательны, осторожны, не нарушайте законы дорог, берегите свою жизнь и жизнь других людей.

Виктор ГУЗЕНКО, начальник отделения ГИБДД, капитан милиции.



